

# 王毅：歡迎歐盟外交代表今秋訪華

【大公報訊】據環球時報報導：2023年8月6日，中共中央政治局委員、外交部長王毅同歐盟外交與安全政策高級代表博雷利通電話。

博雷利對中國近期發生暴雨洪澇災害表示深切慰問，強調歐方堅定致力於同中方發展良好關係。歐盟的「全球門戶」計劃同「一帶一路」倡議並不對立，而是互補關係，都旨在促進全球發展。期待盡快訪華並同中方開展戰略對話，共同籌備今年歐中領導人會晤，推動歐中關係進一步向前發展。

王毅表示，當前，中歐高層交往保持良好勢頭，雙方都認為合作夥伴是中歐關係的最主要特徵。中方始終以積極態度推進中歐關係，高度重視預定期內舉行的中歐領導人會晤，期待會晤為中歐關係和雙方合作發揮戰略引領作用。中歐雙方要開展更多機制性對話，把疫情三年中歐之間缺失的交流功課補起來，為中歐全面戰略夥伴關係注入新的強勁動力。中方歡迎博雷利高級代表今秋率團訪華並舉行戰略對話，通過廣泛、深入交流為領導人會晤做好政治準備。雙方還就烏克蘭、尼日爾等共同關心的國際和地區問題交換了意見。

據介紹，2021年12月1日，歐盟正式公布了全球基建計劃——「全球門戶」（Global Gateway）。該計劃將在2021至2027年間，在發展中國家投入3000億歐元，優先投資數字化、健康、氣候、能源、教育等領域，並協助發展中國家興建光纖電纜、運輸通道等基礎設施。中國外交部發言人4日就媒體稱意大利考慮不再延期共建「一帶一路」合作文件答記者問。發言人說，一些勢力持續惡意炒作，將中意共建「一帶一路」文化交流和經貿合作政治化，干擾合作、製造割裂，是逆歷史潮流而動，損人不利己。中方提出「一帶一路」倡議10年來，堅持共商共建共享原則，已同150多個國家和30多個國際組織簽署200餘份合作文件，在全球範圍內拉動近萬億美元投資規模、形成3000多個合作項目、為共建國家創造42萬個工作崗位。



▲香港「百萬青年看祖國」安陽行訪問團參觀岳飛廟。大公報記者馮雷攝



▶香港「百萬青年看祖國」安陽行訪問團學寫甲骨文。圖為譚耀宗（前左十一）、安陽市委書記袁家健（前左十）與港青合影。大公報記者馮雷攝

## 參訪殷墟羣里城遺址 岳飛廟齊頌《滿江紅》 港青走進河南安陽 感受甲骨文魅力

8月6日，為期四天的香港「百萬青年看祖國」安陽行活動圓滿結束，30餘位訪問團成員走進了殷墟、羣里城等歷史遺址，與河南安陽青年在中國文字博物館一道學寫甲骨文、在岳飛廟齊頌《滿江紅》，還走進紅旗渠紀念館，不僅對中華歷史文化有了更具象化的了解，對安陽孕育出的紅旗渠精神有了更深的感悟，也看到了祖國日新月異的城鄉發展。港青江志慧拿着甲骨文書法作品表示，深刻感受到甲骨文的魅力。在交流團座談會上，安陽市委書記袁家健說，希望未來有更多的香港朋友來安陽觀光旅遊。希望更多香港朋友開啟研學之旅，沿着領袖的足跡看安陽，大力弘揚紅旗渠精神，保護傳承優秀傳統文化。

大公報記者 馮雷安陽報道

本次安陽行訪問團是由第十三屆全國人大常委會委員、全國港澳研究會副會長、香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗帶團，3日下午抵達安陽。訪問團一行先後參觀了殷墟博物院、中國文字博物館、湯陰岳飛廟、羣里城、紅旗渠紀念館、青年洞、河南光遠新材料股份有限公司、林州廟荒村等。

### 「婦好是中國女性優秀代表」

殷墟是中國商代後期都城遺址，出土的甲骨保存3000年前的文字，把中國信史向上推進約1000年。青年民建聯副主席鍾秀賢說，「婦好是我們中國女性的優秀代表。婦好可以對香港女性朋友起到鼓舞作用。」在中國文字博物館，港青與安陽青年一起共同書寫甲骨文，感悟中國傳統文化。「我覺得學習甲骨文特別有意思，像畫畫一樣。」港青江志慧拿着甲骨文書法作品說，我們了解了甲骨文承

載的歷史意義和文化價值，深刻感受到甲骨文文化的魅力。

「三十功名塵與土，八千里路雲和月」8月4日下午，站在岳飛雕像前，譚耀宗帶領訪問團全體成員集體誦讀《滿江紅》。港青李恆康說，岳飛忠心報國、嚴謹治軍、所向披靡，為抵禦金兵入侵立下汗馬功勞。在這裏，我們既了解了中國的歷史，又對民族英雄岳飛的精忠報國精神有了更深層次的理解。

### 「青年應傳承弘揚好紅旗渠精神」

紅旗渠是在太行山腰修建的引漳入林的水利工程，被譽為「人工天河」，孕育出「自力更生、艱苦創業、團結協作、無私奉獻」的紅旗渠精神。5日上午，譚耀宗帶領港青在此一起高喊：「紅旗渠精神永放光芒！」港青方嘉偉說，林縣人民用血淚、智慧凝結成的精神意志，值得去紀念和傳頌。「第一次來安陽，我感觸

### 香港青年感言

**譚柏立**  
見證中國速度  
在每小時300公里以上的高鐵上，我見到了祖國的進步，中國速度！從甲骨文的文化證實了中國古人的智慧。在文字博物館，我看到了漢字的演化過程。我們要忠誠於國家，找到自己的根在哪裏。

**方嘉偉**  
了解紅色歷史  
作為一名九零後香港人，首次來到河南，來到紅旗渠博物館和青年洞考察，聆聽那段紅色年代故事，那些英雄建成這座「人工天河」的奇跡，實在令人敬佩。這要有多大的為國為民理想才能堅持下去呀！

**李恆康**  
理解精忠報國  
岳飛忠心報國、嚴謹治軍、所向披靡，為抵禦金兵入侵立下汗馬功勞。在這裏，我們既了解了中國的歷史，又對民族英雄岳飛的精忠報國精神有了更深層次的理解。

### 安陽香港一家親 倡建教師研學基地

香港「百萬青年看祖國」安陽行活動期間，安陽市龍安高級中學和甲骨文小學，與香港台山商會中學和柯士甸學校，開展安陽—香港「友好姊妹學校」聯誼會，就今後姊妹學校開展研學等教育合作項目進行對接。6日上午召開的香港「百萬青年看祖國」安陽行交流團座談會上，香港台山商會中學教學主任丘鎮華說：「聯誼活動很有意義，讓我有機會和姊妹學校見面交流，也見到很可愛、很優秀的同學。很開心收到一把寫着『厚德載物』的紙扇，光這份禮物，就可以體現安陽的文化底蘊，用甲骨文來演繹坤卦的

#### 合作交流

內涵。」作為前線老師，丘鎮華深知學生需要知根知源，祖國是我們的根，要長成大樹，根必須牢固，要滋養生根，優秀的傳統文化就是文明之源，根才能茁壯，樹方能挺拔成長。丘鎮華認為，安陽這塊文化寶地，最適合讓學生認識祖國，尋根溯源。「自力更生、艱苦創業、團結協作、無私奉獻」的紅旗渠精神適合作為推廣香港教育局十種首要的價值觀和態度的範例。「作為校董，作為管理方，我們更加認識到老師對學生的影響力，所以教師的思想必須正確、必須愛國愛港。我們希望可以安排老師們到安陽學習。」丘鎮華倡議香港教育局將安陽作為新老師的培訓基地。他期待以後恆常的互訪交流，更期望這個友誼永存，安陽香港一家親！  
大公報記者馮雷

## 山東德州5.5級地震 房屋受損24人傷

【大公報訊】綜合記者丁春麗、張帥報導：6日2時33分，山東德州市平原縣發生5.5級地震，震中為平原縣王打卦鎮（北緯37.16度，東經116.34度）。據央視新聞消息，截至6日17時，共造成24人輕傷（德州23人、聊城1人），213處（德州165處、聊城48處）房屋及牆體受損，震區水、電、通信等基礎設施正常。

### 北京震感明顯

地震發生後，國務院抗震救災指揮部、應急管理部調度了解震區情況，部署抗震救災工作。國務院抗震救災指揮部辦公室、應急管理部決定啟動國家地震四級應急響應，派出工作組趕赴山東指導協助抗震救災工作。山東省德州市消防救援支隊15車、107人已前往震中救援。濟南、泰安、聊城、德州、濱州等5個消防救援



▲6日，平原縣王打卦鎮群眾在戶外有序避險。新華社

截至6日4時30分  
●共發生餘震52次  
●最大震級為3.0級

室內洗漱用品掉到地上，地板上還有一條從魚缸跳出來的魚。

距離震中約300公里的北京震感明顯。北京民眾手機在震前和震後收到來自中國地震預警網的預警信息，提醒「地震橫波將到達」「遠離懸掛物，不乘坐電梯」，不少居民在社交平台稱「震感明顯」「被晃醒了」。震中地區部分土坯房屋受損相對嚴重一些，還有一些院牆倒塌、牆體裂縫的情況，但破壞不大。李軍（化名）是此次震中王打卦鎮的工作人員。李軍說，地震對部分管網造成破壞，該縣天然氣緊急停氣，但供電、供水一直很正常，村民生活有序。



### 山東省德州市平原縣發生5.5級地震

北緯：37.16度  
東經：116.34度  
震中：山東省德州市平原縣王打卦鎮王打卦村附近  
震級：5.5級  
震源深度：10公里

▶德州市消防救援支隊在震中幫助村民修整房屋。受訪者供圖



◀8月6日凌晨2時33分，山東德州市平原縣發生5.5級地震。圖為平原縣王打卦鎮郭家堂村，一處房屋和燃氣管道因地震受損。新華社